



МЧС РОССИИ

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ,
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И
ЛИКВИДАЦИИ
ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ
ПО РЕСПУБЛИКЕ КАРЕЛИЯ
(Главное управление МЧС России
по Республике Карелия)

ул. Дзержинского, 9, г. Петрозаводск, 185035
Телефон: (8142) 78-28-51 Факс: (8142) 78-50-01
«телефон доверия» (8142) 79-99-99
e-mail: gu@10.mchs.gov.ru
телетайп: 665138 EVOR RU

исх. от 15.08.2022 г. № 15-ОЯ

Оперативная информация по ОЯ

Главам
муниципальных образований
Республики Карелия

Начальникам ЕДДС
муниципальных образований

ШТОРМОВОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ОБ ОПАСНОМ ГИДРОМЕТЕОРОЛОГИЧЕСКОМ ЯВЛЕНИИ

По информации Карельского ЦГМС – филиала ФГБУ «Северо-Западное УГМС» (штормовое предупреждение об опасном гидрометеорологическом явлении (ОЯ) № 5 от 15.08.2022 г.): 16-20 августа 2022 г. в большинстве районов Республики Карелия и в г. Петрозаводске ожидается аномально жаркая погода. Среднесуточная температура воздуха на 7-9°C выше климатической нормы (норма от +14.4°C до +15,1°C).

Под действие опасного явления могут попасть 18 МО: Петрозаводский и Костомукшский ГО, Беломорский, Калевальский, Кемский, Кондопожский, Лахденпохский, Лоухский, Медвежьегорский, Муезерский, Олонецкий, Питкярантский, Прионежский, Пряжинский, Сегежский, Сортавальский, Пудожский, Суоярвский муниципальные районы.

Рекомендации Главам муниципальных образований по организации превентивных мероприятий:

- проверить состояние готовности органов управления, сил и средств территориальной подсистемы муниципальных образований, находящихся в режиме функционирования «ПОВЫШЕННОЙ ГОТОВНОСТИ» (Распоряжение Главы Республики Карелия от 12.03.2020 г. № 127-р «О введении с 12 марта 2020 года на территории Республики Карелия режима повышенной готовности»), привлекаемых к ликвидации возможных последствий неблагоприятных явлений;
- решение о принятых мерах представить по линии ЕДДС в оперативную дежурную службу ЦУКС ГУ МЧС России по Республике Карелия;
- разместить информацию на сайте муниципального района, довести информацию до населения через информационные ресурсы района;
- довести данный прогноз до руководителей организаций оздоровительного и туристического отдыха на территории муниципального района (санаториев, туристических баз, туристических групп); запретить выход на туристические маршруты в районы природных пожаров;
- осуществлять (во взаимодействии с УГПН, УВД) контроль выполнения населением и юридическими лицами правил пожарной безопасности;

- уточнить выполнение противопожарных мероприятий в населенных пунктах, подверженных угрозе лесных пожаров;
- осуществлять контроль выполнения мероприятий привлекаемых СиС администраций муниципальных образований при четвертом КПО, уточнить состав, обеспечить готовность к выполнению задач по предназначению;
- осуществлять контроль выполнения мероприятий, уточнить состав СиС привлекаемых лесопожарных формирований, обеспечить их готовность к выполнению задач по предназначению;
- обеспечивать беспрепятственный проезд транспорта пожаротушения и медицинского обеспечения по маршрутам к социально-значимым объектам;
- принимать меры (совместно с органами ГИБДД, ДРСУ) на автодорогах по обеспечению проезда СиС к месту ландшафтного пожара;
- ограничить въезд местного населения и туристов в лесной фонд;
- обеспечить информирование населения через СМИ о правилах предупреждения и принятию мер по тушению (ликвидации) природных пожаров.

Рекомендации при аномально высоких температурах воздуха:

- ограничить пребывание на улице, снизить физические нагрузки до минимума;
- при нахождении в помещении необходимо обеспечить их проветривание - приоткрыть форточки, окна, по возможности дополнительно включить вентиляторы (напольные, настольные) или кондиционеры;
- при выходе на улицу рекомендуется одевать легкую одежду из натуральных тканей светлой расцветки, желательно, чтобы ворот одежды был не тугим, на улице обязательно пользоваться головным убором (летняя шляпа, панама, платок и т.п.), солнцезащитными очками, зонтиками;
- купание и водные процедуры на открытом воздухе проводить только в местах, отведенных и оборудованных для этих целей, с соблюдением правил организации купания;
- поездки на личном и общественном транспорте следует ограничить или планировать их в утреннее или вечернее время, когда жара спадает;
- людям, страдающим сердечно-сосудистыми и легочными заболеваниями, не рекомендуется пользоваться городским транспортом в жаркое время суток;
- людям, принимающим антибиотики, категорически не рекомендуется находиться на солнце, так как некоторые антибиотики повышают чувствительность кожи, что приводит к солнечным ожогам кожи, то же самое касается людей, страдающих онкологическими заболеваниями и получающим химиотерапевтические препараты;
- при появлении выраженной слабости, тошноты, рвоты, чувства дурноты, обморочного состояния, повышения температуры тела (тепловой удар) человек как можно быстрее должен быть перемещен в прохладное помещение, в случае сохранения обморочного состояния, устойчивого и выраженного (менее 90/60 мм рт. ст.) снижения артериального давления, непроходящего чувства дурноты и выраженной слабости необходимо вызвать скорую медицинскую помощь;
- если вам нужна помощь спасателей и пожарных, звоните по телефонам 101 и 112.

СОД ЦУКС ГУ МЧС России по РК

А.В. Захаров